

2022年11月1日 星期二

责编/朱嘉林 校对/曾诚 版式/欧阳梅

10月以来,邵阳、怀化等地疫情复杂,同时我市多个县区相继出现新冠肺炎确诊病例,防疫形势较为严峻。在这场与时间赛跑的战“疫”中,蒸湘区卫健系统火速出击,全力组织信息排查、闭环转运、隔离管控、核酸检测等工作,牵头抓实抓细全区疫情防控工作,用责任和坚守筑牢了抗击疫情的坚固防线,用实际行动彰显了新时代卫健人的使命和担当。

#### 常态防控,当好“先锋队员”

面对严峻复杂的疫情形势,蒸湘区卫健局迅速抽调骨干集中办公,充分发挥协调指导作用,及时研判疫情信息,统筹防控工作,以“战时状态”迎接这场“硬仗”。

信息排查是疫情防控的核心。蒸湘区卫健局及时汇总部门、镇街、社区、村排查和报备信息,密切关注大数据推送信息、红黄码信息、协查信息,日夜不息、争分夺秒,以最快速度核查情况,指导落实管控。为切实管住居家人员,在区疫情防控指挥部指导下,制定了居家隔离管控八条意见,实行镇街和村(社区)干部包管等措施,实时掌握居家人员动态,确保管控到位。

自疫情防控以来,该局信息排查组保持24小时在线,准时准点完成排查,仅10月份就排查2.1万余条,日夜连轴转已是家常便饭。周精通是信息排查组的“主力军”,考虑到人手紧缺,刚做完声带息肉手术的他,马上回归排查专班,每天与各类数据打交道,快速锁定每一名风险人员。由于推送数据全天候、不定时,办公室成了他临时的“家”。

防疫路上,还活跃着一支群众熟悉的身影——核酸采样人员。无论何时,他们都全副武装、身着厚厚的防护服,匆忙的脚步穿行在蒸湘区各个小区之间。由于周边地区疫情不断,上门采样任务剧增,日均采集量数百人次,为了保障不漏一户、不漏一人,全区各支采样队伍有时每天工作10余小时,每个人都在用自己的辛苦指数换取群众的健康指数。

“时刻准备着,永远在路上”,闭环转运组廖全运一边盯着屏幕,一边这样形容本组的工作。接收管控信息、联系隔离人员、核实详细地址、准时送达隔离点……这些听起来很简单的工

作,他们每天都要重复很多遍。由于要将风险人员第一时间转运,这个组常年都是“守夜人”,即使累到眼皮打架,也始终坚守在岗位上。

在常态化疫情防控中,蒸湘区卫健系统这样的冲锋队员还有很多,正是他们用心坚守,齐心协力抢时间、拼效率,为“外防输入”织密了严

实的防护网,守护了人民群众的生命安全。

#### 全民核酸,当好“战斗者”

9月以来,蒸湘区连续开展了多轮常态化区域核酸检测工作。为进一步排查风险隐患,10月18日,区委成立了全员核酸检测指挥部,启动城区全员核酸检测,由区委书记任总指挥长,



上门排查风险人员。



全员核酸检测采样。

区长任指挥长,区级领导包镇街、包检测点,同时在各检测点建立临时党支部,厉兵秣马、全力以赴实施全员核酸检测工作。

对蒸湘区卫健系统来说,全员核酸检测是一项突击任务,也是第一次实战。时间紧、任务重,从接到任务到正式“开锣”只有1天时间。对此,区卫健局迅速分头部署,开展合成作战。一方面,按区全员核酸检测指挥部的意见迅速制定方案,指导各镇街设立采样点、采样台,并从全系统紧急抽调采样人员284人,按采样台定人、定岗、定责;安排人员调运物资,分发到镇街、医疗机构和核酸采样点。另一方面,所有班子全部靠前指挥,连夜到各采样点现场督导,查看分区设置、“1米线”等设施情况,对存在的问题现场提出整改。

此时,蒸湘区卫健局局长朱忠清出院才10多天,他坚决扛起责任,站到疫情防控最前线,有时一天只睡两三个小时,连饭都顾不上吃。全员核酸检测开始后,他白天参加各种防控会议,晚上在采样点督导、现场办公,直到所有工

作完成后才回家。

10月19日早晨7点,各采样点医护人员已穿好“战袍”就位,开始了紧张而又忙碌的“战斗”。“这是我们医务人员的使命和责任,再苦再累也不怕,齐心协力,一定会越来越好”,望着面前群众排起的“长龙”,大家信念坚定、并肩作战,严格按照操作规范进行采样,确保每一份标本质量。同时蒸湘区卫健局组织专班到采样点督导,不断跟踪扫码、转运、送检全流程,每小时上报1次采样数据,统筹研判、周密安排,做到“采、送、检、报”无缝衔接。

在全员核酸检测中,蒸湘区卫健系统展现了“召之能来、来之能战、战之能胜”的作风。据统计,9月以来,他们累计完成四轮区域常态化核酸检测99.71万人次,完成四轮城区全员核酸检测采样85.74万人次,所展现的优良作风、专业水平、服务态度得到了群众一致好评。

#### 应急处置,当好“逆行者”

10月以来,蒸湘区出现了“10·8”和“10·

16”两起疫情。疫情发生后,区委区政府第一时间启动应急预案,成立疫情防控指挥部,组建13个工作组,对疫情进行紧急处置,吹响了战斗号角。

疫情就是命令。关键时刻,蒸湘区卫健系统总能凝聚起强大力量。大家星夜集结,迎难而上,在区疫情防控指挥部统一部署下,以快制快,24小时“开机运转”,坚守流调溯源、核酸检测、隔离转运、临时问诊等疫情防控阵地,与病毒展开全面较量。

流调是切断疫情的首要手段。由蒸湘公安分局和蒸湘区卫健局组成的流调队伍,采取问询、扫楼、实地走访、调取监控、数据比对、信息关联等方式,分析行动轨迹,不放过每一条线索,精准锁定密接、次密接人员,马不停蹄撰写流调报告,为区防控指挥部科学精准决策提供依据,直到所有人都被管控。

为快速查明疫情,医护人员勇挑重担、义无反顾,披星戴月奔赴一线,蒸湘区人民医院检验科主任邹攀登冒着感染风险到涉疫人员家中采

样;为让所有风险人员快速隔离,蒸湘区卫健局工作人员刘洋在短短1天内协调蒸湘区3家隔离酒店完成“三区两通道”标准化改造;为在最短的时间完成核酸检测,蒸湘区疾控中心核酸检测员们连续奋战,身穿密不透风的防护服,戴着护目镜,双层手套,严谨、快速完成每一个样本的检测。

在大家全力投入到前线工作的同时,后方保障人员也在默默奉献。涉疫小区进行封控后,蒸湘区卫健局紧急安排医护人员到相关小区值守,满足居民轻微病情就诊和购药需求,并收集孕产妇、血透、高龄老人等特殊人员信息,畅通联系渠道,对情况紧急人员提供转运就医,为群众生命健康提供最大保障。

微光点点,可聚星河;风雨同舟,共克时艰。在这场没有硝烟的战场上,蒸湘区卫健系统闻令而动、尽锐出战,逆行而上,成功将疫情控制到最小范围,实现了零外溢的目标,他们用坚守和汗水书写了蒸湘卫健人的风采和责任担当,他们是新时代最可爱的人。

## 县市区

责编/廖义波 校对/曾诚 版式/欧阳梅

XIAN SHI QU

## 衡东县率先推行“综合柜员制”模式,提高窗口服务质量——“一窗通办”让群众办事更省心

“明年还要扩大规模  
多种粮种好粮”

——衡阳县种粮大户邹玉龙千亩晚稻喜获丰收

■通讯员 陈曙霞 邹健 衡阳日报全媒体记者 邹红辉

金灿灿的稻浪迎风起伏,沉甸甸的稻穗压弯稻秆,两台收割机像理发师的推剪一样“剪”掉稻穗、“吐”出稻秆,停在田边的两辆大货车一趟趟地把谷粒送往合作社……这是10月31日,衡阳县岣嵝乡风山村1100亩种粮大户邹玉龙家的晚稻丰收场景。“今年又是好收成,明年还想扩大规模,多种粮、种好粮,端牢中国饭碗。”邹玉龙高兴地表示,党的二十大报告让我们农民的信心更足了。

早在2012年,邹玉龙就开始承包田地种粮食。“过去路不通、田块小,机器进不去,收谷子还要用打谷机,搬运都要靠人力,累死人。”他介绍,随着国家持续加大“三农”投入,村里建起了高标准农田,机耕道通到田间地头,粮食价格与产量也稳步提升。

2021年,凤山村创新流转方式,全村1000多亩水田整体流转给村集体,再由村集体与大户签订合作协议,农民不种田,也能拿到土地分红每亩405元。今年,邹玉龙晚稻能收55吨,价值171万元。他算了一笔账:政府提供了种子,还发放了农药化肥专项补贴,加上各类惠农政策优惠,以及全过程机械化降低了成本,估计今年能收入40万元。

“收完水稻,我就把大棚里的油菜移栽过来。”邹玉龙说,油菜籽亩产150公斤,能产菜油60公斤,亩产值能达到1800元,今年再扩种100多亩,实现“粮油双丰收”。

据了解,在邹玉龙的示范带动下,岣嵝乡今年粮食播种面积创新高,达3.5万亩,总产量约1.6万吨。

## 动真格 下猛药

衡阳县部署作风建设“六个亮剑”

衡阳日报讯 (全媒体记者 邹红辉) 在日前召开的衡阳县优化干部作风推进会上,该县部署作风建设“六个亮剑”:即向“躺平者”亮剑,绝不当不思进取的散官;向“内卷派”亮剑,绝不当碌碌无为的庸官;向“清谈客”亮剑,绝不当坐而论道的昏官;向“二传手”亮剑,绝不当推卸责任的懒官;向“窝里斗”亮剑,绝不当投机钻营的巧官;向“两面人”亮剑,绝不当蜕化变质的贪官。

去年来,该县通过“干部作风建设年”活动,累计发现“四风”问题38起,给予党纪政务处分62人;纪检监察机构重拳惩腐,累计立案234件,给予党纪政务处分273人次;常态化开展“百名股长”岗位行政效能监察测评和营商环境专项巡察,累计查处典型案例28起59人,立案42人,给予党纪政务处分19人、免职3人;“清廉衡阳县”建设稳步推进,营商环境排名从省市落后跃升为全省先进。

会议要求,要永葆“闯”的精神,把好作风体现在敢干事上;永葆“创”的劲头,把好作风体现在会干事上;永葆“干”的作风,带头干、认真干、团结干、带着情怀干;永葆“比”的斗志,比速度、比额度、比力度、比温度,把好作风体现在干成事上;永葆“清”的本色,把好作风体现在干净干事上。

## 一条乡村路改变两乡镇

祁东荷风公路成了沿线村民的脱贫路、致富路



荷风公路沿线风景如画。

衡阳日报讯 (文/图 全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军) 驾车行驶在美丽的“四好农村路”荷风公路上,微风徐徐,荷叶田田。放眼望去,两侧郁郁葱葱,成片的藕田、稻田绘出一幅幅田园风光,一条平整蜿蜒的道路似游龙一直向前延伸,奏响了一曲美好的农村生活赞歌。

祁东县荷风公路起于祁东县马杜桥乡荷叶坳,终于祁东县风石堰镇东侧,与322国道相交。对于荷风公路沿线居民而言,这条农村公路不仅是生活之路,更是振兴经济的脱贫之路、致富之路。近日,由衡阳阳桥承建的荷风公路喜获衡阳市2021年度建设工程“金雁奖”。

祁东县位于衡邵盆地西南边缘,湘江中游北岸,境内以丘陵地带为主,山地面积广,交通不便。荷风公路的完工,解决了沿线居民的出行问题,保障了出行时效和出行安全。

过去,位于七星岭后的马杜桥乡居民经风石堰镇到县城,需要绕

行七星岭隧道上的盘山公路,路险弯多翻山越岭坐车将近3个小时,如果遇上天气不好造成堵车则要花费更多时间。全长435米的七星岭隧道是荷风公路改建工程中诸多亮点之一,打通了马杜桥山区的交通“瓶颈”,通车后为马杜桥乡居民上学、出行提供了新方案,只需一小时就能到达县城,同时降低了出行风险。

道路通了,拉近了与外界的距离,也让当地老百姓找到经济发展的新路子。风石堰镇村民吕文君感受颇深,他说:“这里以前是没有公路的,这条路修好了,对当地的出行、交通带来了很大便利。现在自己就在路边经营一个小店,生活越来越好。”马杜桥乡光明村村民李顺华主要从事茶叶种植,通车前天天愁肥料进不来,茶叶运不出去,如今“茶香不怕巷子深”,种植方便了,产量提高了,收入也翻番了,他还顺势开起了农家乐,专门接待从县城过来体验农家生活的“城里客人”,每每提及现在的美好生活他总是笑逐颜开,特别满足。